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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 37ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 8 DE MAIO DE 
2024. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Renan Maracajá 1ª e 2ª  

              Rostand Paraíba 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, 

Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida 

(PILA ), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, Carla Cislayne 

(Doutora Carla), Eva Gouveia, Fabiana Gomes, Hilmar Falcão,  Ivonete 

Ludgério, Janduy Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Maria 

de Fátima (Dona Fátima), Márcio Melo, Napoleão Maracajá, Olímpio 

Oliveira, Pr. Luciano Breno, Saulo Germano, Saulo Noronha e Valéria 

Aragão. Em nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente 

convida o Vereador Olímpio Oliveira para fazer a leitura de Salmos 

71:8, que fala assim: “Encha-me a minha boca do teu louvor e da tua 

glória todo o dia”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 180/2024 de autoria do 

vereador Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de os órgãos públicos da administração 

direta e indireta municipal, bares, lanchonetes, restaurantes, hotéis, 
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supermercados, shopping centers e demais estabelecimentos 

comerciais disponibilizarem gratuitamente suas instalações sanitárias e 

água potável aos garis e demais trabalhadores do serviço público de 

limpeza urbana do município; - 181/2024 de autoria do vereador 

Marinaldo Cardoso, que denomina de José Moisés de Oliveira uma das 

ruas do bairro dos Cuités, em Campina Grande-Pb, e dá outras 

providências. DENTRO DO EXPEDIENTE É ENCAMINHADO O 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 1422/2024 de autoria do 

vereador Marinaldo Cardoso, requerendo à Mesa Diretora Desta 

Douta Casa que considere de Urgência Especial a tramitação do Projeto 

de Ordinária NºS.: 151, 169/2024, na Ordem do Dia da Presente Sessão 

Ordinária, em 8 de maio de 2024, e Projeto de Lei Nº 94/2024, de 

autoria do Poder Executivo. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO 

APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS Nº.: - 1319/2024 de 

autoria do vereador Marinaldo Cardoso, requerendo desta casa que 

faça constar em sua anais Votos de Pesar ao Sr. João Cavalcante, em 

virtude do seu falecimento no dia 23 de abril de 2024, Campina Grande-

Pb; - 1322/2024 de autoria do vereador Antônio Alves Pimentel 

Filho, requerendo Voto de Pesar pelo falecimento do jovem Ronaldo 

Menezes Neto, ocorrido no dia 21 de abril; - 1344/2024 de autoria do 

vereador Anderson Almeida (Pila), requerendo desta Casa Legislativa, 

em conformidade regimental, que seja registrado nos anais um Voto de 

Pesar pelo falecimento de Cleiton Nascimento, ocorrido no dia 21 de 

abril de 2024; - 1345/2024 de autoria do vereador Anderson Almeida 

(Pila), requerendo desta Casa Legislativa, em conformidade regimental, 

que seja registrado nos anais um Voto de Pesar pelo falecimento de 

Antônio José de Medeiros, ocorrido no dia 21 de abril de 2024; - 

1356/2024 de autoria da vereadora Josilene Maria de Oliveira (JJô 

Oliveira), requerendo da Mesa Diretora desta Douta Casa, requer Voto 
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de Pesar pelo falecimento do Tatalorixá Vicente Mariano, ocorrido no 

último dia 27 de abril; - 1357/2024 de autoria do vereador Marinaldo 

Cardoso, requerendo desta Casa, em conformidade regimental, Moção 

de Pesar em virtude do falecimento da Sra. Maria do Carmo, uma das 

primeiras moradoras do Pedregal; - 1400/2024 de autoria do vereador 

Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), requerendo 

Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Paulo de Sousa. PASSA-SE 

AO PEQUENO EXPEDIENTE: Como primeiro inscrito, ocupa a Tribuna 

o vereador Napoleão Maracajá, disse que esperava que os projetos 

autorizativos fossem votados durante a sessão desta quarta-feira. “Faço 

pela terceira vez um apelo à SEDUC que libere o fardamento das 

escolas municipais. As fardas que estão sendo usadas são as de 2021”. 

Ele também pediu ainda a liberação dos prestadores da Educação 

durante os 15 dias do recesso junino. Em seguida, ocupa a tribuna o 

vereador Rostand Paraíba, que mais uma vez foi à Tribuna cobrar da 

gestão do campo de futebol em São José da Mata. Sobre o calçamento 

que está chegando a Zona Leste, disse que ainda é lento. Por 

conseguinte, o vereador Janduy Ferreira, que falou das suas visitas 

aos bairros. Disse que foram registrados avanços na causa animal. Fez 

com tristeza o registro dos acontecimentos no Rio Grande do Sul, e 

disse que é solidário às pessoas e também aos cuidadores, também 

destacou uma Lei de 2017, que trouxe alegria para os defensores da 

causa animal. Hoje, Campina Grande tem dois Castramóvel, um da 

Prefeitura e um do Estado, também falou da Delegacia de Defesa ao 

Meio Ambiente e dos Animais. Como última inscrita, a vereadora 

Valéria Aragão, que fez um pronunciamento contundente durante a 

última sessão da Câmara Municipal, trazendo à tona uma questão 

urgente e preocupante: o aumento dos casos de suicídio entre minorias 

no Estado. Em seu discurso, ela lamentou profundamente o recente 
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falecimento de Alana Guedes, uma mulher trans, vítima de suicídio. 

Além disso, destacou o trágico episódio envolvendo Gabriel, um homem 

trans do município de Lagoa Seca, que também tirou a própria vida. A 

vereadora expressou sua consternação diante do cenário atual, 

caracterizado por discriminações e preconceitos enfrentados por 

diversas minorias. Em suas palavras, “lamento e vejo como preocupante 

o aumento de casos como estes”. Ela ressaltou a importância de não 

alimentar, permitir ou estimular ações discriminatórias contra qualquer 

estilo de vida, enfatizando que tais atitudes apenas contribuem para o 

aumento da violência. Demonstrando solidariedade às famílias 

enlutadas e reafirmando seu posicionamento contra qualquer forma de 

discriminação, a vereadora enfatizou seu apoio incondicional às vítimas 

e suas famílias. Declarou seu apoio e solidariedade às famílias e sou 

contra a discriminação seja ela de onde vier. O discurso da vereadora 

ecoou pelo plenário, sensibilizando seus colegas parlamentares e 

reforçando a necessidade urgente de ações efetivas para combater o 

preconceito e promover uma sociedade mais inclusiva e justa para 

todos. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: Ocupando a Tribuna o 

vereador Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), disse 

que na segunda-feira esteve na 3ª Região de Educação, para protocolar 

requerimento e saber quais as providências sobre as denúncias de 

assédio de um professor a alunos da Escola Estadual José Miguel Leão 

de São José da Mata, feita por pais. O vereador disse que recebeu 

informação de que está havendo interferência política de vereadores 

desta CASA naquela escola, denunciada pelos pais. “Quais as medidas 

protetivas? Se estão sendo cumpridas? Se tem algum procedimento 

administrativo por parte da Escola Estadual? De acordo com Alexandre, 

uma escola que era referência, hoje é um cabide de emprego, e que 

existe uma denúncia de um casal de professores que surtam e querem 
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bater nas crianças. Alexandre lamentou que apenas dois blogs 

publicaram a nossa denúncia, e agradeceu a Arimatéia Souza. Disse 

que o silêncio é total e que o professor denunciado, recebeu como 

prêmio, a nomeação de gestor da Escola e que os servidores que 

confirmaram a denúncia foram transferidos. Informou ainda que os pais 

estão transferindo os filhos para escolas de Pocinhos, o que está 

aumentando a evasão escolar, e os servidores que confirmaram as 

denúncias, foram transferidos. Disse que os pais estão transferindo os 

filhos para escolas de Pocinhos, o que está aumentando a evasão 

escolar, e os servidores que confirmaram as denúncias, foram 

transferidos. Em seguida, o vereador Olímpio Oliveira, que utilizando-

se da Tribuna, que falou da audiência pública para falar sobre os direitos 

dos autistas. E que os temas debatidos, como o descredenciamento das 

clínicas e profissionais em massa, pelos Planos de Saúde, a demanda 

vai ser encaminhada ao Ministério Público. O referido discurso foi 

aparteado pelo vereador Pr. Luciano Breno. Fechando as inscrições, 

ocupa a tribuna o vereador Bruno Faustino, que falou de entrevista em 

Programa de Rádio, na qual o Secretário de Educação coloca a culpa 

dos desmandos da Prefeitura nos seus colegas Parlamentares de 

Oposição da Cassa de Félix Araújo. Disse enfaticamente que o Senhor 

Secretário está redondamente enganado! Que pediu apoio e logo em 

seguida joga a população contra os vereadores de oposição. O referido 

discurso foi aparteado pelos vereadores Pr. Luciano Breno, Josilene 

Maria de Oliveira(Jô Oliveira), Olímpio Oliveira e Márcio Melo. (TODOS 

OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: É 

aprovado por unanimidade o REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 
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1422/2024 de autoria do vereador Marinaldo Cardoso, requerendo à 

Mesa Diretora Desta Douta Casa que considere de Urgência Especial a 

tramitação do Projeto de Ordinária NºS.: 151, 169/2024, na Ordem do 

Dia da Presente Sessão Ordinária, em 8 de maio de 2024, e Projeto de 

Lei Nº 94/2024, de autoria do Poder Executivo. SÃO APROVADOS EM 

1ª VOTAÇÃO os Projetos de Lei NºS.: - 94/2024 de autoria do Poder 

Executivo, que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 

Orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 

de 2024, e dá outras providências; - 151/2024 de autoria do vereador 

Napoleão Maracajá, que autoriza o Poder Executivo Municipal à criação 

e concessão do adicional de risco de vida aos servidores ocupantes dos 

cargos efetivos de vigilante; - 169/2024 de autoria do vereador 

Napoleão Maracajá, que autoriza o Poder Executivo a alterar 

dispositivos da Lei Municipal Nº 063, de 29 de dezembro de 2011, que 

institui o plano de cargos, carreiras e remuneração para os profissionais 

da área de saúde lotados na Secretaria Municipal de Saúde de Campina 

Grande. Sem mais nada para tratar o Exmo. Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da 

mesma. Em seguida, o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convocando outra em seguida para aprovação de matérias em 

Segundo Turno. “Casa de Félix Araújo”, realizada em 08 de maio de 

2024.  

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

 

HAT/... 


